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550502_7. Entdampfung des Mischstufen- Eingangs durch Kathodenkondensator.

Daneben besteht insbesondere noch die Méglichkeit, den Eingangskreis der

Mischrbhre etwas zu entdampfen, ahnlich, wie sich dies beim zwischenfrequenten
Ausgangskreis langst eingeblrgert hat. Zu dieser Entdampfung des Eingangskreises dlrfte ein
Serienkondensator von 20... 50 pF in der Kathodenleitung der Mischréhre, welcher flir den
Gleichstrom und die Zwischenfrequenz durch eine raumlich sehr klein aufzubauende Drossel
mit etwa 1,0 uu H Uberbriickt wird, fast immer ausreichen. Ein solcher Kathodenkondensator
zum Zweck der Entdampfung des Mischstufen-Eingangs wurde in dem Band: Die Telefunken -
Rdéhre im KW-Empfanger,

Teil II, auf S. 58 fir selbstschwingende Pentoden-Mischschaltungen besprochen.

Auf S. 37—38 desselben Bandes war die Anwendung eines Kathodenkondensators bei
selbstschwingenden Trioden-Mischschaltungen zum Zweck der Enttriibung des Minimums der
Oszillatorbriicke angegeben worden. Es ist praktisch nicht schwierig, die Bemessung so zu
wahlen, daB beide Vorteile zugleich erzielt werden.

Anmerk. d. Autors: in der Schaltung des 5040W 3D wird keine Osz. Briicke benutzt.
Irgendwelche Bedenken gegen eine solche MaBnahme hinsichtlich der Stabilitat der
Entdampfung sind unbegriindet, da eine selbstschwingende Mischtriode ihre

mittlere wirksame Steilheit automatisch konstant halt.

Aus:
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Beispiel |

Die Triode EC 92 besitzt in schwingendem
Zustand einen Innenwiderstand von ebwa 28
Kohm, ihr Durchgriff betragt 1,6 % = 0,016
und ihre Gitter- Ancdenkapazitit etwa 2 pF
(wnter Berdcksichtigung der (blichen
Schaltkapazitaten.

Betreibt man eine solche Rohre mit einem
Gitterkondensator von 50 pF,-so qilt fur die
Aufteillung der Anadenwechsalspannung zum

Gitter: 2
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Cor wirksame Innenwiderstand R dear R&Shre
sinkt dadurch ab auf:
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Mit einem so Kleinen Innenwiderstand wirg
die Mischverstdrkung natdrlich auch recht
klein. Uberdies wird der erste Zi-Kreis
unwverhaltnismabig stark gedampft, die
Selektion der Mischstufe wird alsp
entsprachend schlecht.

Whrde man den Gitterkondoensator der
dleichen Réhre auf z. B, 150 pF erhiéhen, so
wWdlre:!
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Der wirksame Inncnwiderstand wiirde
dadurch anskeigen auf:

R'y = 280400 . 0,048 |
S.04F + 0,0423
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